
Barem de corectare – proba teoretică 
Clasa a X-a 

Problema 1 

Intensitatea câmpului dintre armături: 
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Conservarea sarcinii totale: 2102 QQQ +=  0,50

Condiţia de echilibru electrostatic în starea finala: 
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Energia totală iniţială este: 
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Căldura degajată pe rezistor este: RW L W= − ∆  0,25
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Rezultă: 
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Total 1b: 4,00
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Sub acţiunea forţei electrice se modifică numai componenta vitezei paralelă cu 
liniile câmpului. Componenta perpendiculară pe liniile câmpului este constantă. 
Rezultă:  vsin const.α =

0,75

Pentru situaţia dată se obţine: 1 1 2v sin v sin 2α = α  (1) 0,25
Conform teoremei variaţiei energiei cinetice: 
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Înlocuind în relaţia (1) obţinem: 
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α = α  ⇒  1 1 2sin sinV V 2α = α  0,50

Total 1c: 3,00
                Total problema 1: 10,00
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Problema 2 

Rezistenţa porţiunii AB din Fig. 2.1: 1 04ABR R=  1,00
Rezistenţa porţiunii AB din Fig. 2.2:  2 0ABR R=  1,00
Egalitatea puterilor:  2
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Fie r rezistenţa internă echivalentă a unei surse, de t.e.m. E, în al cărei circuit 
exterior se află porţiunea  de circuit AB: 
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'R  se conectează între A şi B  în paralel cu porţiunea de circuit iniţială.  0,50
Total 2a: 5,00
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Rezolvând sistemul format din ecuaţiile (1) şi (2) se obţine: 0 4 VE =  0,50
Total 2c: 3,00

                Total problema 2: 10,00
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Problema 3 
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Total 3A: 2,50
B. 

Numărul de celule fiind mare, adăugarea unei celule nu modifică rezistenţa 
echivalentă a circuitului  1,50
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Prin recurenţă: 
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Total 3Bc: 1,50
                Total problema 3: 10,00
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